

## ШАМИЛЬ МАХМУТОВИЧ САФИН (К 65-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)



28 марта 2021 г. отметил свой юбилей профессор Шамиль Махмутович Сафин, посвятивший свою врачебную, научную и педагогическую деятельность нейрохирургии.

Шамиль Махмутович Сафин – доктор медицинских наук, заслуженный врач Республики Башкортостан, нейрохирург высшей квалификационной категории, руководитель центра специализированного вида медицинской помощи – нейрохирургии в Республике Башкортостан, заведующий кафедрой нейрохирургии и медицинской реабилитации с курсом ИДПО, член правления Ассоциации нейрохирургов России, руководитель нейрохирургической службы республики, главный внештатный специалист Министерства Здравоохранения Республики Башкортостан, заслуженный врач Республики Башкортостан, почетный профессор Харбинского медицинского университета (Китай), член правления

Всемирной ассоциации нейрохирургов, член Российской и Европейской ассоциаций нейрохирургов, а также Башкирского регионального отделения Союза реабилитологов России.

С его участием созданы: региональный центр нейрохирургии, региональный сосудистый центр, региональный травматологический центр Республики Башкортостан, отделение нейро-реанимации, отделение восстановительной медицины и ранней нейрореабилитации, первичные центры реабилитации в лечебно – профилактических учреждениях Республики Башкортостан.

В сентябре 2014 года профессор Ш.М. Сафин организовал кафедру медицинской реабилитации с курсами нейрохирургии и рефлексотерапии ИДПО. Основной базой кафедры стала Республиканская клиническая больница им. Г.Г. Куватова. С врачебным и преподавательским коллективом, возглавляемым профессором Ш.М. Сафиным, успешно развиваются научные направления в области сосудистой нейрохирургии, нейроонкологии, функциональной нейрохирургии, спинальной патологии, детской нейрохирургии.

Профессор Ш.М. Сафин умело сочетает научную и педагогическую деятельность с лечебной работой, ежегодно консультирует более 1,5 тысячи больных. Общий стаж его работы – 41 год. За это время Ш.М. Сафин провел более 10 тысяч операций высшей категории сложности пациентам с различной нейрохирургической патологией. Профессор много внимания уделяет повышению квалификации врачей-нейрохирургов Республики Башкортостан, выезжает в районы республики для чтения тематических лекций, проведения консультаций больных, клинических разборов и мастер-классов.

В 2021 г. профессору Ш.М. Сафину за заслуги в практической нейрохирургии и научные достижения, а также за выполнение лучшей операции года под контролем МРТ пациенту с болезнью Паркинсона присвоено звание лауреата премии «Золотой скальпель-2020».

Профессора Ш.М. Сафина знают и уважают нейрохирурги во многих регионах нашей страны, ближнего и дальнего зарубежья. Широта научного кругозора и богатый клинический опыт Ш.М. Сафина в настоящее время значимы для Союза нейрохирургов России, многих творческих нейрохирургических объединений и ассоциаций, в которых он является координатором и экспертом ряда научно–практических программ, организатором научных симпозиумов и школ для практических врачей.

В период пандемии COVID-19 Ш.М. Сафин организовывал работу нейрохирургического отделения в РКБ им Г.Г. Куватова и совместно с коллегами оказывал нейрохирургическую помощь инфицированным пациентам в условиях карантина.

Доброжелательность, высокая ответственность, эрудиция, профессионализм, сочетающиеся с интеллигентностью, – вот те черты, которые всегда отличают Ш. М. Сафина.

Коллектив университета и кафедры нейрохирургии и медицинской реабилитации с курсом ИДПО от всей души поздравляет профессора с юбилеем и желает ему крепкого здоровья, дальнейших творческих успехов в работе.

*Ректорат Башкирского государственного медицинского университета  
Коллектив кафедры нейрохирургии и медицинской реабилитации с курсом ИДПО  
Редакция научно-практического журнала «Медицинский вестник Башкортостана»*